

Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся
 № 20 (2824) / Четверг, 17 мая 1945 г. / XV -й год издания
 Выходит по четвергам / Цена номера 15 коп.

На историческое обращение вождя ответим новыми трудовыми подвигами!
Вперед, к дальнейшим славным победам на пути мирного развития, товарищи!

ОБРАЩЕНИЕ тов. И. В. СТАЛИНА К НАРОДУ

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы!

Наступил великий день победы над Германией. Фашистская Германия, поставленная на колени Красной Армией и войсками наших союзников, признала себя побежденной и объявила безоговорочную капитуляцию.

7 мая был подписан в городе Реймсе предварительный протокол капитуляции. 8 мая представители немецкого главнокомандования в присутствии представителей Верховного Командования союзных войск и Верховного Главнокомандования советских войск подписали в Берлине окончательный акт капитуляции, исполнение которого началось с 24 часов 8 мая.

Зная волчью повадку немецких заправил, считающих договора и соглашения пустой бумажкой, мы не имеем основания верить им на слово. Однако сегодня с утра немецкие войска во исполнение акта капитуляции стали в массовом порядке складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам. Это уже не пустая бумажка. Это — действительная капитуляция вооруженных сил Германии. Правда, одна группа немецких войск в районе Чехословакии все еще уклоняется от капитуляции. Но я надеюсь, что Красной Армии удастся привести ее в чувство.

Теперь мы можем с полным основанием заявить, что наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом.

Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, — не прошли даром и

увенчались полной победой над врагом. Вековая борьба славянских народов за свое существование и свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками и немецкой тиранией.

Отныне над Европой будет развеяться великое знамя свободы народов и мира между народами.

Три года назад Гитлер всенародно заявил, что в его задачи входит расчленение Советского Союза и отрыв от него Кавказа, Украины, Белоруссии, Прибалтики и других областей. Он прямо заявил: «Мы уничтожим Россию, чтобы она больше не смогла подняться». Это было три года назад. Но сумасбродным идеям Гитлера не суждено было сбыться, — ход войны развеял их в прах. На деле получилось нечто прямо противоположное тому, о чем бредили гитлеровцы. Германия разбита наголову. Германские войска капитулируют. Советский Союз торжествует победу, хотя он и не собирается ни расчленять, ни уничтожать Германию.

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

С победой вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы!

СЛАВА НАШЕЙ ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ, ОТСТОЯВШЕЙ НЕЗАВИСИМОСТЬ НАШЕЙ РОДИНЫ И ЗАВОЕВАВШЕЙ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ!

СЛАВА НАШЕМУ ВЕЛИКОМУ НАРОДУ, НАРОДУ-ПОБЕДИТЕЛЮ!

ВЕЧНАЯ СЛАВА ГЕРОЯМ, ПАВШИМ В БОЯХ С ВРАГОМ И ОТДАВШИМ СВОЮ ЖИЗНЬ ЗА СВОБОДУ И СЧАСТЬЕ НАШЕГО НАРОДА!



За высокие производственные показатели на весеннем севе и хорошее качество работ на районную Доску почета заносятся:

7. Лукояновская МТС, выработавшая 4280 га при плане 4322 га.
8. Колхоз им. Молотова, М.-Мамлеевского сельсовета (пред. к-за Дружинин И. И.). При плане 65 га посеял 72 га.
9. Колхоз „20 лет Октября“, Б.-Арского сельсовета (пред. к-за Сластяев А. Я.). При плане 81 га посеял 81 га.
10. Колхоз им. 2-го районного съезда советов, Мерлиновского сельсовета (пред. к-за Киселев Г. Е.). При плане 224 га посеял 224 га.

- По Лукояновской МТС**
11. Бусарова О. И., бригадир тракторной бригады. Выработала 315 га при плане 245 га.
 12. Шульгинов Ф. Ф., бригадир тракторной бригады. Выработал 413 га при плане 365 га.
 13. Фурагин Н. Р., бригадир тракторной бригады. Выработал 303 га при плане 282 га.
 14. Перепелкин И. Г., бригадир тракторной бригады. Выработал 466 га при плане 437 га.
 15. Кузичкин Н. Н., бригадир тракторной бригады. Выработал 378 га при плане 378 га.
 16. Сафонов И. М., тракторист. Выполнил план весенних работ на 96 проц., сэкономив горючего 62 кг.
 17. Бурова П. С., трактористка. Выполнила план весенних работ на 86 проц., сэкономила горючего 220 кг.
 18. Шарова А. З., трактористка. Выполнила план весенних работ на 86 проц.
 19. Силуянова М. А., трактористка. Выполнила план весенних работ на 89,9 проц., сэкономила горючего 120 кг.
- По Салдо-Майданской МТС**
20. Крылов Г. М., бригадир тракторной бригады. Выработал 323 га при плане 260 га и сэкономил горючего 807 кг.
 21. Басова А. Г., трактористка. Выработала 96 га и сэкономила горючего 284 кг.

Сводка о ходе сева на 15/V-1945 г. (в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование сельсоветов	Посеяно
1	Кудеяровский	63,9
2	Мерлиновский	57,8
3	Лопатинский	57,6
4	В.-Вражский	56,0
5	Ульяновский	55,1
6	Лукояновский	54,0
7	Б.-Арский	51,9
8	М.-Мамлеевский	51,7
9	Саврасовский	45,5
10	Крюковский	44,2
11	Т.-Майданский	43,6
12	К.-Архангельский	43,1
13	Пойский	42,5
14	Атингеевский	38,3
15	Салдамановский	36,0
16	Мессинговский	35,6
17	Печинский	35,0
18	Неверовский	34,4
19	Ст.-Иванцевский	34,4
20	С.-Майданский	32,7
21	Санковский	28,0
22	Романовский	24,8
23	Н.-Майданский	19,7
24	Иванцевский	17,7

Новый трудовой подъем

Новый огромный трудовой подъем вызвало обращение т. Сталина к народу в колхозах Кудеяровского сельсовета. За достигнутые успехи на весеннем севе сельсовету 14 мая было вручено переходящее Красное знамя исполкома райсовета и райкома ВКП(б). На собрании, принимая знамя, председатель сельского совета тов. Стесикова М. И. заявила: «Война с гитлеровской Германией окончена. Но мы понимаем, что от нас требуется еще много сил для того, чтобы помочь быстрее залечить раны, нанесенные немецкими варварами нашей стране, чтобы улучшить материальное благосостояние трудящихся и поднять мощь советской отчизны на новую высоту». Колхозники, колхозницы берут новые социалистические обязательства за успешное проведение всех сельхозработ.

И. Стрижов.

Юный патриот

Коля Федин пользуется в колхозе им. 1 мая, Т.-Майданского сельсовета большим уважением у всего населения. Это трудолюбивый, честный к работе подросток. Коля работает в колхозе на крупном рогатом скоте. С первого дня выезда в поле он показывает образцы работы. При норме 0,75 га Коля на бычке вспахивает 0,94 га. В честь победы юный патриот взял на себя новые высокие социалистические обязательства.

А. С. Щербаков

10 мая после тяжелой и продолжительной болезни скончался один из виднейших деятелей большевистской партии товарищ АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ ЩЕРБАКОВ. Смерть вырвала из наших рядов близкого друга, боевого соратника, пламенного борца за дело трудящихся.

С юношеских лет товарищ ЩЕРБАКОВ связал свою судьбу с партией большевиков, отдавая все свои силы служению народу.

В течение многих лет товарищ ЩЕРБАКОВ выполнял руководящую работу в комсомольских и партийных организациях. Последние 7 лет товарищ ЩЕРБАКОВ работал в качестве Секретаря Московского Городского и Областного Комитетов ВКП(б), руководя крупнейшей организацией нашей партии.

Товарищ ЩЕРБАКОВ был верным сыном большевистской партии, активным проводником ее политики, одним из крупнейших организаторов социалистического строительства в нашей стране.

Во время Великой Отечественной войны товарищ ЩЕРБАКОВ проявил кипучую энергию в деле мобилизации трудящихся масс на помощь фронту и в организации политической работы в Красной Армии. В условиях военного времени выдающиеся организаторские способности товарища ЩЕРБАКОВА развернулись в полной мере. Руководя Московской партийной организацией, товарищ ЩЕРБАКОВ поднимал трудящихся столицы на защиту Родины и был одним из организаторов обороны Москвы. Выполняя руководящую работу в партии в качестве Секретаря ЦК ВКП(б), товарищ ЩЕРБАКОВ являлся вместе с тем Начальником Главного Политического Управления Красной Армии, посвящая много сил и энергии политическому воспитанию бойцов и командиров Красной Армии. Одновременно товарищ ЩЕРБАКОВ был Начальником созданного в начале войны Советского Информбюро, обеспечивая правдивую информацию о военных действиях советских войск.

За успешную деятельность в области хозяйственного строительства товарищ ЩЕРБАКОВ награжден тремя орденами Ленина и за успешное выполнение заданий Верховного Главнокомандования награжден орденом Суворова I степени и орденом Кутузова I степени.

Смерть А. С. ЩЕРБАКОВА — тяжелая утрата для партии большевиков и советского народа. Товарищу ЩЕРБАКОВУ не удалось увидеть плоды победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками, достижению которой он отдал все свои силы.

Память о выдающемся деятеле большевистской партии, пламенном патриоте нашей Родины — АЛЕКСАНДРЕ СЕРГЕЕВИЧЕ ЩЕРБАКОВЕ навсегда сохранится в наших сердцах.

Прощай, дорогой друг и верный товарищ!

И. СТАЛИН	А. ГОРКИН
В. МОЛОТОВ	И. МИХАЙЛОВ
М. КАЛИНИН	В. МЕРКУЛОВ
К. ВОРОШИЛОВ	Б. КОБУЛОВ
Л. БЕРИЯ	С. КРУГЛОВ
Г. МАЛЕНКОВ	А. ШАХУРИН
А. МИКОЯН	А. МАКСИМОВ
Л. КАГАНОВИЧ	П. ПОСПЕЛОВ
Н. ХРУЩЕВ	Н. ШАТАЛИН
А. ЖДАНОВ	П. ФЕДОСЕЕВ
Н. ШВЕРНИК	М. ШАМБЕРГ
Н. ВОЗНЕСЕНСКИЙ	Е. АНДРЕЕВ
А. АНДРЕЕВ	И. СОКОЛОВ
Н. БУЛГАНИН	М. МАЛАХОВ
Г. ПОПОВ	М. ЖУРАВЛЕВ
М. ШКИРЯТОВ	А. БЛИНОВ
Г. ЖУКОВ	Н. ДАНИЛОВ
А. ВАСИЛЕВСКИЙ	Н. ФИРЮБИН
С. БУДЕННЫЙ	Г. ФЕДотов
А. АНТОНОВ	И. НОВИКОВ
Б. ЧЕРНОУСОВ	И. ВЛАСИК
П. ТАРАСОВ	Н. КРАСАВЧЕНКО
И. ШИКИН	С. АФАНАСЬЕВ
В. ПАВЛЮКОВ	П. ПОЗДЕЕВ
Ф. ГОЛИКОВ	П. АРТЕМЬЕВ
А. ПОСКРЕБЫШЕВ	К. СИНИЛОВ
В. ПРОНИН	В. РОМАНЧЕНКО
Г. АЛЕКСАНДРОВ	

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 14 мая

Количество пленных, объявленных в оперативной сводке Советского Информбюро за 13 мая, увеличилось за 14 мая по всем фронтам на 170 тысяч немецких солдат и офицеров и 10 генералов.

Всего, таким образом, с 9 по 14 мая на всех фронтах взято в плен более 1 миллиона 230 тысяч немецких солдат и офицеров и 101 генерал.

Оперативная сводка за 15 мая

Прием пленных немецких солдат и офицеров на всех фронтах закончен.

Успех займа

С огромным энтузиазмом встретили трудящиеся нашего района постановление Совета Народных Комиссаров СССР о выпуске Четвертого Государственного Военного займа.

Как было получено сообщение о постановлении правительства, в городе и селах состоялись многочисленные митинги. Подписка на заем развернулась с исключительным подъемом. Трудящиеся района вновь показали свой великий патриотизм, свою глубокую преданность Родине.

Бухгалтер Лукояновского райзо т. Черкмов С. И. при зарплате в 400 руб. подписался на заем на 800 рублей и обязался в течение 3-х месяцев погасить свою подписку. Главный зоотехник т. Турыхина М. А. также подписалась на двухмесячный заработок и внесла наличными 300 рублей. Их примеру последовали и другие служащие.

Коллектив учителей района при фонде зарплаты в 220000 рублей подписался на заем на 318600 рублей, или на 144 процента, а сам аппарат РОНО подписался на 176 процентов месячного фонда зарплаты. Не отстают от рабочих, служащих и колхозники. Председатель Кудеяровского колхоза «Красный боец» тов. Я. М. Гонов подписался на 6 тыс. рублей. Председатель колхоза «Культура» тов. Е. И. Афанасьева подписались на 5 тыс. рублей, и всю сумму внесла наличными. Особенно хорошо прошла под-

писка в Кудеяровском, Мееинговском, В-Вражском сельсоветах. Здесь быстро была выполнена бюджетная проектировка.

Следует отметить также сельсоветы, как Лукояновский, Кудеяровский, Лопатинский, В-Вражский, в которых организовано поступление средств наличными. Особенно большой патриотизм вызвало известие о победоносном завершении Великой Отечественной войны. Гитлеровская Германия позорно капитулировала перед Красной Армией и армиями союзников.

«Период войны в Европе кончился. — сказал т. Сталин. — Начался период мирного строительства». Подпиской на Четвертый Государственный Военный заем обеспечим быстрое восстановление нашего народного хозяйства, дальнейшее процветание страны и усиление ее мощи.

Подписка по району продолжается.

Каждый трудящийся должен быть подписчиком на Четвертый Государственный Военный заем — заем Победы. Размещение займа должно быть в центре внимания партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, комитетов содействия госкредиту и сберегательному делу.

Все, как один, подпишемся на Четвертый Государственный Военный заем! Еще выше поднимем мощь нашего советского государства.

Зав. райфо В. Лемаев.

Полностью восстановим наше народное хозяйство

Председатель колхоза «Культура», верная дочь родины Афанасьева Е. И. подписались на 4-й Государственный Военный заем на 5 тыс. рублей и всю сумму внесла наличными.

«Советский народ, — заявила тов. Афанасьева, — ни с чем не считался для усиления мощи нашей великой Родины. Благодаря этому она стала сильнейшей страной в мире. Ничто ни могло и не может сокрушить ее мощи. И теперь, когда после немецкого нашествия надо восстановить разрушенное ими наше народное хозяйство, мы отдадим стране займы все свои сбережения. Пусть расцвет слава советской страны, ее боевая мощь».

Слово матери

Мне 68 лет. Четверо моих сыновей боролись с немецко-фашистскими захватчиками на фронтах Великой Отечественной войны. Двое из них пали смертью храбрых. Это в моей жизни была самая тяжелая утрата. Материнское сердце наполнилось невыразимой скорбью и лютой ненавистью к врагу. Я сама благославляла детей на ратные подвиги, на защиту нашей прекрасной Родины. Теперь, когда Германия капитулировала, хочется,

Вносят наличными

Успешно проведена подписка на 4-й Государственный Военный заем в Кудеяровском сельсовете. Всего колхозники и колхозницы дали займы государству 137000 рублей. Бюджетная проектировка по подписке на заем перевыполнена.

Многие колхозники и колхозницы, желая помочь стране в восстановлении разрушенного немецкими захватчиками народного хозяйства, в укреплении обороноспособности нашей Родины, сумму подписки на заем оплачивают наличными. Колхозник колхоза «Красный боец» Власов Панфил Иванович, подписавшись на заем на 3000 руб., 1500 руб. внес наличными. Колхозница колхоза «Победа» Анна Ивановна Перезовова, жена фронтовика и мать четверых детей, внесла наличными 300 руб.

А. Власова.

По району

Выигрыши по займам и 3-й денежно-вещевой лотерее

Лукояновская районная сберегательная касса выплатила трудящимся района в 1945 году выигрышей по разным займам на общую сумму 644 тысячи рублей, а также выдано много вещевых выигрышей по 3-й денежно-вещевой лотерее.

Озеленение города

По примеру автозаводцев во всех уголках нашей области этой весной трудящиеся начинают мероприятия по проведению дальнейшего озеленения.

Исполком Лукояновского горсовета также принял решение об озеленении города. В городе этой весной предполагается высадить 1000 штук деревьев. Уже развернулась массовая высадка.

Помощь семьям военнослужащих

Большая помощь оказывается в районе семьям военнослужащих. Только в 1945 году помощь получили 4453 семьи. Им выдано 3244 куб. дров, 433 куб. лесоматериалов на ремонт домов, 1016 цент. кормов, продано 8 телок, 30 овец и коз, 422 поросенка, 1478 метров мануфактуры, 323 пары обуви, отремонтировано обуви 580 пар, выдано госкредита на строительство и приобретение скота 10000 руб. Оказана единовременная денежная помощь в размере 46779 руб., выдано госпособия и пенсии 1542228 руб. Кроме того, устроено на работу в колхозы и на предприятия членов семей военнослужащих — 122 чел., послано на учебу 32 человека и т. д.

В суде

За хищение семян — к ответу

В колхозе «Знамя победы», Б.-Архангельского сельсовета возчики семян Карпов Михаил и Ломтев Михаил, воспользовавшись тем, что семена доставляются в поле севцам без накладных правления колхоза, допустили хищение 87 кгр. яровой пшеницы.

За расхищение колхозной собственности народный суд 1-го участка Лукояновского района приговорил Ломтева М. к 2 годам лишения свободы и Карпова М. к 1 году лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

Похищенное зерно возвращено в колхоз.

Ответственный редактор
М. М. Рогов.

МЦ 03368, тир. 2700. Типография газеты «Лукояновский колхозник»

В ответ на победу Красной Армии

9 мая 1945 года навсегда останется в памяти колхозников колхоза «Ленинский путь», Мало-Мамлеевского сельсовета. В этот день они получили радостную весть о победоносном завершении Великой Отечественной войны. В 12 час. дня колхозники и колхозницы собрались на митинг.

В ответ на историческую победу советского народа, его Красной Армии и всех объединенных наций над фашистской Германией

чтобы мощь родины, за свободу которой погибли мои дети, поднималась еще выше, чтобы жизнь наша была еще прекрасней. Я собрала 300 рублей своих скромных сбережений и внесла их наличными при подписке на 4-й Государственный Военный заем. Вставай величественнее и могучее Советская отчизна! Будь еще сильнее наша Родина, во имя которой погибли двое моих детей.

Домохозяйка А. В. Дудикова.

члены колхоза «Ленинский путь» развернули дружную подписку на 4-й Государственный Военный заем и обязались 75 проц. суммы подписки внести наличными. Они обязались повысить производительность труда на полевых работах, в сжатые сроки и высококачественно провести сев, чтобы год исторической победы над гитлеровской Германией ознаменовал также победами на полях.

Т. Логутов.